

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Выдается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 91 (6897) ЧЕТВЕРГ, 1 августа 1991 года Цена 5 коп.

За прочную кормовую базу Конвейер действует

Заготовка кормов для общественного скота в колхозе имени Фрунзе продвигается своим чередом. Кормозаготовители этого хозяйства заготовили 1240 тонн сена, из них на кормовой двор подвезли 960 тонн, заложили 84 тонны сенажа в траншеи.

А на данный момент набирает темпы косовица подсолнечника на силос. Здесь неплохо трудится на КСК-100 механизатор с тридцатилетним стажем Дамир Фасхутдинович Абдулменов, который успевает загружать зеленой массой не только три единицы большегрузных автомашин «КамАЗ» и «Урал», привлеченных на

вывозку из райобъединения «Агропромхимия», ремтехпредприятия и доручастка, но и транспортные средства, доставляющие зеленую подкормку для всего поголовья скота.

Нужно отметить, что на перевозке зеленой массы неплохо начал сезон Зия Сулейманович Айдашев из ремпредприятия, перевезший 250 тонн. Перевыполняют нормы и механизаторы колхоза Гафур Мамбетов, Рафис Бухарбаев.

НА СНИМКАХ: механизатор Д. Ф. Абдулменов; на косовице подсолнечника.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Жатва-91

Полеводы довольны

Приступили к уборке зерновых культур полеводы колхоза имени Ленина. На 31 июля здесь было скошено зерновых на общей площади в 270 га, в т. ч. горох — на 110 га и овес — на 170 га. Механизаторы подобрали горох на площади 86 гектаров, средняя урожайность данной культуры по колхозу составляет около 9 центнеров с гектара. Овес, размещенный в нынешнем году на полях Ивановской бригады, подобран с площади в 70 гектаров, общий намолот составил 1281 центнер зерна. Полеводы довольны: урожайность овса (18,3 ц с гектара), учитывая погодные условия нынешнего лета, вполне удовлетворительная.

Диспетчер колхоза
имени Ленина.

Набирает силу уборочная страда в совхозе «Агъярский». На днях хлеборобы хозяйства завершили уборку озимой ржи в Центральном и Юлбарсовском отделениях на площади 365 гектаров. В целом намолочено 2270 центнеров зерна или урожайность составила по 6,2 центнера с каждого гектара. В этом, бесспорно, сказались, в первую очередь, неблагоприятные погодные условия года.

В Центральном отделении совхоза приступили к косовице ячменя. Валки на сегодня уложены на 444 гектарах и на днях начнется их подборка.

Наш корр.

Наш корр.



По итогам социалистического соревнования животноводов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота в зимний период 1990—1991 г.г. решением президиума районного Совета народных депутатов, бюро райкома КП РСФСР, президиума райкома профсоюза работников АПК, бюро райкома ВЛКСМ на Доску Почета районной газеты «К новой жизни» занесены:

— коллектив Гаделевской МТФ совхоза «Таналыкский», надонивший 2401 центнер молока, или по 1876 кг от каждой коровы и занявший первое место среди коллективов молочнотоварных ферм хозяйств района;

— Коллектив зяена Р. Шарбановой из совхоза «Таналыкский», надонивший 2925 центнеров молока, или по 1950 кг от каждой коровы и занявший первое место среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на арендном подряде;

— коллектив фермы совхоза «Степной», получивший на откорме и выращивании крупного рогатого скота по 521 грамм среднесуточного и 1235 центнеров валового привеса и занявший первое место среди ферм по производству говядины;

— зяено Р. Татлыбаева из совхоза «Манаский», получивший на откорме и выращивании крупного рогатого скота по 870 грамм среднесуточного и 1235 центнеров валового привеса и занявший первое место среди семейных звеньев по производству говядины, работающих на арендном подряде;

— коллектив Савельевской фермы совхоза «Таналыкский», получивший 108 ягнят от 100 овцематок и настриг шерсти по 4,9 кг от каждой овцы и занявший первое место среди овцеводческих ферм района;

А. Галлинова — доярка Манаского совхоза, надонившая 557 центнеров молока, или по 2785 кг от каждой коровы;

Г. Туальбаев и З. Магадеев — животноводы Гаделевского дойного гурта совхоза «Таналыкский», обеспечивавшие надой по 1876 кг от каждой коровы и получившие 89 телат от 100 коров;

Г. Турунтаев и С. Адельгильдин — животноводы по выращиванию молодняка крупного рогатого скота из колхоза имени Ленина, получившие по 838 грамм среднесуточного и 170 центнеров валового привеса;

В. Бедокурова — телатница из совхоза «Таналыкский», получившая 905 грамм среднесуточного и 89 центнеров валового привеса;

А. Старков и А. Перерва — свиноводы совхоза «Агъярский», получившие на откорме и выращивании свиней по 342 гр. среднесуточного и 310 центнеров валового привеса;

И. Циатуров — чабан из совхоза «Таналыкский», получивший настриг шерсти от одной овцы по 5,9 кг;

З. Каннов и А. Мамбетов — козеводы совхоза «Манаский», получившие от каждой козешки по одному жеребенку при полной их сохранности;

А. Абдуллин — животновод по откорму крупного рогатого скота из колхоза имени Салавата.

В сельских Советах

Сделали свой выбор

Внеочередная сессия, состоявшаяся 25 июля сего года в Самарском сельском Совете народных депутатов, в повестке дня которой, кроме разных вопросов, рассматривался и организационный, сделала свой выбор: путем открытого голосования председателем Совета был избран Раушанов Василий Михайлович, ранее работавший животноводом совхоза «Бузавлыкский».

В «разном», депутаты обсуждали внесенные предложения о наведении порядка в торговом обслуживании населения, прежде всего, вино-водочными изделиями, о благоустройстве населенных пунктов, санитарном содержании водоемов, берегов рек. Казалось бы, уже были оскомину разговоры о ежегодном загрязнении нашей Таналычки Бурбаевским рудоуправлением, а здесь, жители деревни Бузавлык и села Самарск тоже стараются внести свою лепту — продолжают валить мусор в реку. К примеру, Г. Г. Акчурин — житель деревни Бузавлык, для этого дела при-

способил бульдозер, ставившая им мусор и старый саманный сарай в реку.

Поднимали вопросы и о борьбе с потравками посевов; несмотря на засуху, население, особенно села Самарск, ночью выгоняет скот на поля. И что самое главное, никто не привлекает таких людей к ответственности. Когда шел вопрос о торговом обслуживании, депутаты обратили внимание на то, что в магазинах ТПС (товары повседневного спроса) в Хворостинке и Бузавлыке не выделяются товары с межрайбазы, а с Татар-Узакского ХТО этим магазинам товары не выделяются с мая. Поэтому был поставлен вопрос об образовании в Самарском сельском Совете отдельного торгового предприятия. В обсуждении вынесенных на сессию вопросов приняли участие депутаты П. А. Моршанский, С. И. Тавлыкаев, Н. К. Чирязов, Т. К. Туманшин, Н. П. Садов, Р. А. Идрисова, А. В. Кобзев, а также А. К. Соколов, Р. И. Арсланов, Б. Н. Султангукин и Р. Ш. Буляков.

В ОТ УЖЕ два дня в первой бригаде колхоза «Красное знамя» убирают подсолнечник на силос, урожайность составляет 103 центнера с гектара. Уже заготовлено 1012 центнеров зеленой массы на силос. Хорошо трудятся здесь тракторист А. Иребаев на своем тракторе Т-150 и силосном комбайне КС-2,6, водители из Уфим-

Закладывают силос

ского МП С. А. Виноградов и И. Аюпов, которые на своих «ЗИЛах» сделали уже по семь рейсов и вывезли, соответственно, 326 и 284 центнеров. Не отстают от них, а можно сказать, даже опережает свой местный шофер Г. Узембаев, на «ЗИЛ-555», вывезший

420 центнеров. На трамбовке хорошо работает на Т-4 В. Волжанин. Заготовка силоса набирает темпы и есть уверенность, что животноводство будет обеспечено в полной потребности сочными кормами.

Наш корр.

Наш корр.

ЛЕД ТРОНУЛСЯ

В № 82 районной газеты от 11 июля сего года был опубликован материал по рейду в колхозе имени Калинина специалистами управления сельского хозяйства и продовольствия под названием «Анархия — мать беспорядка». В нем сообщалось о резком снижении продуктивности животноводства в колхозе в нынешнем году, низком уровне дисциплины, отсутствии взаимопонимания между специалистами и правлением колхоза и др. На днях состоялось очередное заседание исполкома районного Совета народных депутатов по данному вопросу,

информация об этом также опубликована в районке (№ 88, «Так дальше работать нельзя»).

А на днях в редакцию зашел председатель Байгускаровского сельского Совета Р. Баймурзин и сообщил, что статья обсуждена также на заседании президиума сельского Совета. Кроме того, были рассмотрены вопросы выполнения плана бюджета за первое полугодие сельским Советом, утверждение плана работы на III квартал, заслушан отчет председателя комиссии по социалистической законности и охране обществен-

По следам наших выступлений

ного порядка, о готовности к уборке урожая и ходе заготовки кормов для общественного скота.

Отмечено, что факты, приведенные в статье «Анархия — мать беспорядка», имеют место, на президиуме сделан конкретный анализ деятельности каждого специалиста по отраслям. Принято решение строго предупредить за снижение продуктивности животноводства главного зоотехника колхоза Х. Н. Давлетбердина, а также за слабый ход подготовки животноводческих помещений к зимовке скота — прораба колхоза Р. Ш.

Давлетбаева, завхоза У. З. Баймурзина, за низкий уровень подготовки техники к уборке урожая — главного инженера А. К. Турунтаева, за упущение сроков подготовки зернотока к приему урожая — главного агронома колхоза Ю. Г. Хаббина. Президиум сельсовета принял во внимание заявления Ю. Г. Хаббина и Р. Ш. Давлетбаева в том, что в настоящее время подготовка зернотока завершается, проведена дезинфекция складских помещений, побелка, а также создана бригада строителей и начат ремонт животноводческих помещений.

К 100-летию села Антинган

Столетие будет отмечать село Антинган 3 августа нынешнего года. Это знаменательная дата для всех нас, кто родился и вырос в этой деревне, и для ныне здравствующих, их потомков, и тех, кто сегодня проживает в других местах нашей необъятной Родины.

На поселение сюда приехали люди из разных мест, но, в основном, это были переселенцы из Украины и Воронежской области. Хотя и приехали люди из разных мест и разной национальности, они быстро находили общий язык, сплачивали общие интересы. Мне помнится, что мои односельчане жили в большой дружбе и помогали друг другу во всех земных делах. В Антингане были мастера самого высшего класса. Например, Руденко Григорий с осени и до самой весны катал валеную обувь, а лучше мастера по пошиву, каким был Луговский Прокофий, не сыскать, он все мог и шубу, и пальто, и брюки, а какие красивые шапки с козырьком шил — загляденье. Мастером дел кузнечных считался Владимир Литовский. Во всей округе не было более умелого мастера дел стальных, чем Митрофан Семенович Лыгин. Наш отец Андрей Яковлевич Яцки был мастером дел сапожных. Многие, многие мои односельчане имели свою профессиональную специальность. А какие мастерицы на все руки были женщины. И соткать на своем самодельном ткацком стан-

ке, и связать, вышить полотенце, сорочку, кофту, накидку, покрывало. И все это унаследовалось от предков, переходило от поколения к поколению.

Но нельзя не сказать и о том, что мои односельчане умели не только хорошо работать, умело вести свое хозяйство, чтобы сытно прокормить домочадцев, одеть и обушить их, но они умели весело, хорошо отдыхать. Как дружно проводились народные праздники, какие лились из одного конца села до другого песни, звучала музыка.

На скрижке виртуозно играл Митрофан Семенович и его брат Владимир Семенович Лыгин на гармоне. Да, было, много народных талантов было. Больше всего волнует, что многие не примут участие в праздновании юбилея села. Нет их, остались лежать на поле брани, а некоторые просто отжили отпущенное им природой время.

О том, как воевали и трудились день и ночь наши земляки в дни войны, как женщины и девушки, мальчишки заменили отцов, мужей, братьев, ушедших на фронт, работали трактористами, комбайнерами, все делали, помогая фронту всем, чем могли, можно рассказывать очень долго. Идаль, что не позволяет этого газетная полоса. Но вспомнить погибших просто необходимо. Пусть хоть некоторых.

В те времена в семье шли страшные вести. Тот убит, другой пропал без вести, третий скончался

в госпитале от ран. И, наверное, не ошибусь, если скажу, что горе, слезы приходили в каждый дом. В числе погибших на фронте мои односельчане и одноклассники Александр и Михаил Семеновичи, Петр и Семен Быковцы, Тихон Кошляк, Иван Бухалов, Иван Дроботов, Иван Ершов, Алексей, Петр, Иван Лыгины, Петр Пьянцев, Алексей Таран, Иван Сахаров, Григорий Шрамко. Дружная, всеми уважаемая семья Петра Филатовича Быкова жила на Байкале, трех сыновей они отправили на фронт и все три: Иван, Максим и Петр героически погибли в боях. На Кузнецком фронте брат Петра Филатовича — Василий Филатович вместе с сыновьями Григорием и Павлом остались на поле боя. Роман Алексеевич Сахио и его сыновья Иван и Федор также героически погибли.

Антинганцы воевали против гитлеровских захватчиков на всех фронтах Великой Отечественной войны. На войну было призвано более 150 человек, погиб 81 человек, в том числе Быковцевых 7 человек, столько же Семеновичных, и Лыгиных, Сахиновых, Шевченко, Дроботовых — по три, из Бондаренковых четыре человека. Об этом не должно никогда забываться настоящее и будущее поколение наших односельчан.

В Антингане сейчас остались единицы ветеранов Великой Отечественной войны, да и тех ветеранов труда, которые в глубоком тылу помогали своим трудом нам,



Фронтникам, в разгроме фашистских войск.

Ветерой юбилей, который сегодня отмечаем мы, а вместе с нами все колхозники колхоза «Красное знамя» (наши соседи), надо надеяться, что придаст новые силы коллективу для более высоких результатов. А нас всех беспокоит, что сейчас заметно стало снижение темпов производства всех видов продукции сельского хозяйства и животноводства в родном колхозе. Да и других социально-бытовых вопросов, нерешенных пока, остается много.

С праздником Вас, мои дорогие односельчане!

Т. ЯЦКИЙ.

НА СНИМКЕ: Тихон Андреевич Яцкий в молодости.

Народные обычаи

Не забывайте традиции

Работники Абубакировского сельского Дома культуры, женсовет села давно работают над возрождением забытых башкирских народных праздников, традиций и обычаев. Вот и в этом году провели праздник «Кукушкин чай».

Он начался с раннего утра, женщины, молодежь собрались в назначенном месте проведения праздника, где уже кипели самовары, варилось угощение. Здесь сооружен небольшой терем, вокруг которого развешены символы праздника — Кукушки, выставка ручных изделий.

Праздник открыла директор Дома культуры, пожелала всем доброго здоровья, мира над головами, и предоставила слово председателю женсовета Л. Х. Сынбулатовой. Она разъяснила значимость этого праздника и пожелала, чтобы женщины-матери не были «кукушными», а с любовью растили своих детей. Представитель Министерства культуры БССР Х. Ф. Суфиянов, приехавший на этот праздник, одобрила деятельность женсовета села.

— Мы, женщины, — сказала она, — не имеем права запятнать свое имя матери, сохраним свою гордость, не будем забывать свои обычаи.

На празднике все послушали «сказку кукушки». А затем подвели итоги по лучшему содержанию домашнего хозяйства сельчан. Особенно выделялся двор Гашиулы Ашиловой, разукрашенный как кукольный театр.

Концертные номера праздника украсили вы-

ступления жюри о фольклорного ансамбля, исполнили песни про кукушку, мушкетеры, рассказали 80-летней Фаризой-нэй, танцы с частушками Зульфии апай, выступления пришлох гостей. Также нужно отметить ведущую концерта, оформителя места проведения праздника Альфи-ду-апай Сынбулатову.

В конкурсе на лучшее изготовление кулинарных изделий особо выделялся торт с изображением кукушки, испеченный гостями из с. Федоровка Сарвар Алибаевой. Мастер изготовления красного творога Фатима апай угощала всех своим домашним изделием.

После чаепития состоялись различные игры, были песни, танцы. Так было и раньше, когда женщины после завершения весенних работ в поле выходили на природу, где пили чай, играли в различные игры, загадывали желания, обливались водой, хотели, чтобы год принес удачу. Однако в последние годы об этой традиции забыли и, стремясь возродить ее, женщины села сделали немало: сами «шили» национальные костюмы, разучивали песни, частушки. Поэтому хочется отметить, что много сил для проведения праздника приложили женсовет под руководством Лили Сынбулатовой, женщины-депутаты сельского Совета, работники Домов культуры сел Федоровка и Абубакирово. Спасибо им!

Ш. ИДРИСОВА,
директор Дома культуры.

д. Абубакирово.

Наш рейд

Потерпите

От жителей улицы Юбилейная поселка Бурибай стали поступать жалобы на то, что в течение нескольких дней из расположенного здесь канализационного колодца вытекает сточная вода. Рядом с ним проходит коллектор водопровода, на котором также авария.

Совместное обследование редакции и санитарно-эпидемиологической станции выявило, что авария на канализационном коллекторе ликвидирована. Но смотровой люк этого коллектора расположен почти на проезжей части улицы и не поднят над поверхностью земли. В результате он забивается грязью и загрязняется сточными водами.

Однако, чистая питьевая вода, которой, к сожалению, в поселке Бурибай и так не хватает, продолжает бить из-под земли в виде родников. Рудоуправление пытается устранить аварийную ситуацию на водопроводе, но сдвигов не видно. Так, 25 июля, в момент нашего посещения, весь день здесь простоял экскаватор без дела.

Другая проблема. По-

стоянные аварии происходят на канализационном коллекторе, продолжением в поселке геологоразведчиков.

Аварийные ситуации в поселке Бурибай временно не ликвидируются, а если что-то и делается, то после гореликвидаторов остаются искусственные «гималаи» и «монбланы» — нагромождения грунта. Вот уже в течение «всего лишь» 5 месяцев служба энергетиков не может закопать трубы по улице Центральной. Правильно, ведь техники у рудоуправления нет! После нашей беседы главный инженер Хамза Салимянович Туальбаев дал команду устранить эти недостатки до 29 июля. Что ж, поживем — увидим, а пока, уважаемые бурибаевцы, потерпите.

Не может удовлетворить общее санитарное состояние поселка Бурибай. Первое, что бросается в глаза — мусор. В нынешнее жаркое лето по этой причине возрастает вероятность возникновения массовых вспышек инфекционных заболеваний.

В. АНДРЕЕВ,

гл. врач санитарно-эпидемиологической станции.

М. КУСЯКОВ,

сотрудник редакции.

Под углом 40°

КТО ВИНОВАТ?

Вторая десятидневка июля выдалась чрезвычайной «богатой» на трагедии в нашем районе.

В ночь с 10 на 11 июля в с. Абубакирово случился безобразный семейный скандал, в результате одного человека не стало.

Р. Сынбулатов, работающий скотником в колхозе «Красный доброволец», в пристрасти к спиртному раньше не замечался. Но в этот день к вечеру домой пришел изрядно выпившим и решил еще поискать водки на мотоцикле. Жена стала противиться такой поездке, но он все-таки уехал. Спустя несколько часов ночью вернулся домой, убедился, что жены нет дома и пошел ее искать. А жена была рядом возле ворот. Разгневанный муж начал избивать ее.

В результате нанесенных телесных повреждений молодая женщина скончалась в больнице, оставив сиротами двух малолетних детей.

18 июля пьяный А. Зарипов со своей женой и пришедшим к ним в пьяном виде гражданином

К. из с. Акъяр поехали в поселок Бурибай за водкой. В 16.00 они приобрели водку и поехали назад в с. Акъяр. На улице Горького пос. Бурибай мотоциклист А. Зарипов совершил столкновение с рейсовым автобусом. В результате столкновения жена А. Зарипова, сидевшая в полсекунду, получила тяжкие телесные повреждения и в последствии скончалась. Мотоциклист от возгорания мотоцикла получил ожоги и был помещен в больницу. Событийник не пострадал.

19 июля охранник 1-го отделения совхоза «Акъярский» Ф. Тугузбаев в 16.00 пришел домой с приобретенными в пос. Бурибае 3 бутылками водки и решил снять пробу, для чего выпил подбутылки. А продолжение уже было вдвоем с главным ветврачом совхоза Р. Баймуратовым.

Итог — скорая помощь в 20.30 увезла Р. Баймуратова в райбольницу в тяжелом состоянии. В возникшей драке Ф. Тугузбаев нанес ветврачу тяжелейшие травмы, от которых последний в лучшем случае станет инвалидом.

Но всем совершенным делам ведется следствие.

А. КАШКАРОВ,

следователь РОВД.

Поздравляем!

Нашу любимую сестру, маму, бабушку, тетку, племянницу, сноху, подругу из с. Ивоньки М. ИГОРНУ Валентину Михайловну с 50-летием.

Пусть этот юбилей придаст ей много новых сил и энергии, желаем семейных радостей, крепкого здоровья и больших жизненных удач.

Сестры, брат, сыновья, сноха, внуки, дядя, тетя, заложи, племянники, племянницы и соседи.

п. Бурибай, с. Ивановка, г. Гай, с. Зилаир, г. Сибай, д. Яковлевка.

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

Отделение Сберегательного банка дает Вам шанс разбогатеть. Всего за десять рублей Вы можете приобрести бесценные денежные лотереи «Блиц-Восток» и стать обладателем выигрыша в 50000, 1000, 100, 50, 30 рублей.

Желаем успеха!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с проведением сплошных сверок, просим всех вкладчиков совхоза «Матраевский» и колхоза «Новый путь» посетить сельские Советы. При себе иметь все сберегательные книжки.

Сверки будут проходить в пос. Уфимский с 5 по 10 августа. Петра-

Отделение СБ № 4584.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Печатала Н. НУРАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Верстала С. ТЕЛЯЕВА.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать в 17 ч. 05 мин.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.